

把握二十大精神

制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，堅持依法治港治澳，維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序，支持香港、澳門發展經濟、改善民生、破解經濟社會發展中的深層次矛盾和問題，堅決打擊反中亂港亂澳勢力，堅決防範和遏制外部勢力干預港澳事務。

全國政協經濟委員會副主任謝伏瞻圍繞「以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興」為題作深入宣講。他指出，二十大報告深刻闡明中國式現代化的中國特色，揭示中國式現代化的本質要求，強調推進中國式現代化建設的重大原則，把黨對中國式現代化的認識提升到新的高度。黨的二十大報告明確指出：「高質量發展是全面建設社會主義

現代化國家的首要任務」、「發展是黨執政興國的第一要務」。黨中央要求的發展，是完整準確全面貫徹新發展理念的發展，是統籌發展與安全的發展，是高品質的發展。

劉家裕：鼓勵澳門青年要創新

雲南政協委員、澳門經濟民生聯盟主席劉家裕在會後表示，透過宣講會認真學習了二十大精神內容，亦深切地感受到以習近平總書記為核心的黨中央為中國人民所作出的偉大貢獻，同時亦清晰認識到國家當前所面臨的挑戰。作為澳門青年的一分子，她願以身作則為實現社會主義現代化國家、為澳門經濟多元發展和改善民生等方面作出貢獻。她鼓勵澳門青年要創新有作為，透過不斷學習和與時俱進，再



結合實際，勇擔使命，敢於闖蕩，為社會出力，為國家做貢獻。

寧夏政協常委、何泉記建築董事經理何家倫說，報告提出系列新戰略、佈局及思維，高度重視澳門發展，未來亦會利用自身優勢協助青年朋友融入國家發展大局。

工聯總會副會長梁偉峰稱，作為

愛國愛澳的社團骨幹，須認真學習貫徹二十大報告精神，特別是「一國兩制」的重要理論，未來，工聯會做好發展壯大愛國力量工作，加強自身建設，引領各界配合特區政府依法施政，透過不同渠道聽取市民意見及聲音，適時向政府建言獻策。

基層公職協會訪經民聯盟盼優化公職職程制度



澳門基層公職人員協會訪經民聯盟雙方合照留念。

澳門基層公職人員協會理事會主席林偉駒、理事會副主席林淑婷、鄧貴權、陳自鏡等一行七人早前日前訪問澳門經濟民生聯盟，受到聯盟主席劉家裕、副主席、立法會議員羅彩燕、理事長何金明的熱情接待。雙方就基層公職人員在豁免上班期間工作的超時補償、職程等制度進行深入交流。

劉家裕對基層公職協一行來訪表示歡迎，並向出席人員介紹聯盟成立目的及近期會務工作情況，尤其是聯盟現有的成員平均年齡層都較年輕，主要都是以中青年為主，冀集合不同領域範疇人士的智慧，為本澳社會經濟發展及民生建設，作出具理情可具操作性建言獻策。

羅彩燕首先感謝澳門基層公職人員協會一直以來的支持，更藉此相聚向出席者匯報其立法會第一會期的工作，她表示，今年在立法會，包括最近的幾次五司會議上反映的意見，涉及經濟、就業、抗疫、居住、交通和長者、殘疾人士等弱勢群體支援的經濟民生問題，亦曾就基層公職人員

在超時補償事宜、散位已退休人員的各項津貼向政府提出質詢，爭取權益。

基層公職人員協會主席林偉駒反映指，「六一八」疫情期間，基層公務員作為前線支援，不時出現超時工作的情況，但不同部門卻有不同的補償方式，有些甚至沒有任何金錢補償或時間補償。然而，疫情期間不少基層公務員都有一定經濟壓力，不僅工作量更在高風險的情況下執行卻得不到任何補償，士氣難免低落，冀行政當局正視情況。

副主席林淑婷則提到，基層公職人員一至二級工人級別的職程薪俸點偏低，職階晉升所需要的年資時間較長，政府取消了一九五薪俸點職程，使現時一一〇薪俸點職程和二六〇薪俸點職程差距越來越大，他們退休後的生活均未得到適當的保障，尤其是現時生活成本不斷上升。

何金明認為，雖然現時公務人員超時工作已有《澳門公共行政工作人員通則》作出規範，惟「六一八」情況出現了較特殊情況，以往亦未曾發生過，在政府頒佈豁免上班、在家工作、在疫站工作等等情況，以及出現超時工作或深夜當值工作的情况，各部門主管或會因預算而有不同的處理，有些獲得補償，有些則基於對法律理解而不作出，容易令人產生不公平現象的感覺。他建議協會收集相關基層公務人員曾出現這種情況下的超時工作而未獲補償的資訊數據及提出的大眾意見，以便可透過羅彩燕議員向行政當局反映，冀當局能作出合理規範。

到訪聯盟的還有澳門基層公職人員監事會副主席陳自光、理事會理事王翠鳳、莫社賢。雙方期望未來保持密切交流，持續協助社會基層弱勢。

劉家裕遞表參選第十四屆澳區全國人大選舉

澳門經濟民生聯盟主席劉家裕在聯盟副主席、立法議員鄭安庭、羅彩燕，理事長何金明，副理事長夏俊英的陪同下，上月 28 日向中華人民共和國澳門特別行政區第十四屆全國人民代表大會代表

參選人登記處遞交參選人登記表及由選舉會議成員簽發的提名信。劉家裕首次參選澳區人代，她接受傳媒訪問時表示，當日提交了 101 張提名信，感謝選委支持，希望以身作則鼓勵澳門青年積極參

政議政，關心國家和澳門社會發展，期望有機會成為人大代表為居民服務，推動民生建設、經濟發展，同時為女性、青年和建築行業爭取權益和表達意見。